

上海國際電影節

「中國驕傲三部曲」揭開面紗

導演劉偉強，張涵予及歐豪等分享拍攝難忘事。



獻禮新中國成立七十周年——中國驕傲三部曲



《烈火英雄》、《決勝時刻》和《中國機長》三部重量級國產大片首次揭開面紗，獻禮新中國成立七十周年。

張涵予 歐豪 萬米高空迎挑戰



歐豪表示每天接受大風「洗禮」，且一度因特效妝過敏。

香港文匯報訊(記者倪夢璟上海報道)「中國驕傲三部曲」發佈會在上海國際電影節期間舉行，博納聯合阿里影業共同推出的《烈火英雄》、《決勝時刻》和《中國機長》三部重量級國產大片首次揭開面紗，獻禮新中國成立七十周年。現場，影帝張涵予、秦嵐以及歐豪等眾多明星亮相講述拍攝感悟。

從《智取威虎山》到《湄公河行動》再到《紅海行動》，張涵予可謂「上山下海」均體驗，此次在《中國機長》中，他還將與歐豪一起「飛」上萬米高空，迎接驚險挑戰。他現場調侃從影以來「沒拍過舒服電影」，更讚賞集體精神，「中國人只要團結起來，就沒有什麼困難是戰勝不了的。」歐豪則笑言「每天吹風」，但真心欽佩英雄，冀再現真實。《中國機長》是根據2018年5月14日四川航空8633航班機組成功處置特情的真實事件改編，將於9月30日上映。影片由劉偉強執導、李錦文監製，張涵予、歐

豪、杜江、袁泉、張天愛、李沁領銜主演。每部電影幾乎「死」一回。若給自己的電影危險系數排名，張涵予笑稱「沒法排，每一部電影都差點『死』一回，我拍這麼多年電影，就沒拍過『舒服』的電影，拍的都是上刀山、下火海的電影。」說到此次接受的挑戰，張涵予透露每天「喝風」，甚至肚脹難受，「每天在8級大風駕駛艙裡拍攝，導演在那個棚弄了3米多高的大氣罐，每天喝風，喝得也吃不下飯了，所以也不容易。」他直言最後故事並不是表

現個人英雄主義，而是集體主義的精神，是集體的智慧完成了看似不可能完成的任務。

秦嵐演宋慶齡感受歷史

歐豪亦表示每天接受大風「洗禮」，且一度因特效妝過敏。但他表示參與拍攝非常榮幸，歐豪說：「我覺得越是真實的事件，以及人物，就越難去詮釋，越難去表達。」他透露故事原型英雄機組人員曾去現場探班，演員亦與原型人物面對面溝通，「我就問副駕駛，你當時是怎麼處理，以及你當時的情緒變化是怎麼樣的？我還有點不好意思，因為他回憶這段過程的時候，可以從眼神看出他整個眼神很複雜。」他坦言最感動最特別的一點是當自己飾演的人物原型表示在經歷事件後，可以肯定乘客說「有我們在，你們很安全」，他希望能夠最終呈現一個真實的人物和好看的電影給觀眾。同時，影片《決勝時刻》將於9月12日上



博納董事長于冬與領傳媒董事長李雪、演員李冰冰等齊齊出席簽約儀式。

映，秦嵐將飾演宋慶齡，她表示通過這次嘗試感受到歷史的溫度和歷史的厚重，以及年輕演員對歷史題材的重任。「我希望更多的年輕的朋友能夠走到影院，感受沉重有溫度的時刻。」

另外，博納董事長于冬與領傳媒董事長李雪、演員李冰冰等齊齊出席簽約儀式，而和領旗藝人李冰冰、趙麗穎亦於社交網發文恭賀，李冰冰留言：「合作升級，實力加倍，歡迎老朋友。」而趙麗穎亦給力支持。

施南生告誡新導演溝通很重要

香港文匯報訊(記者夏微上海報道)在上海國際電影節「亞洲電影沙龍」交流活動中，上屆及本屆亞洲新人獎評委主席，施南生和寧浩表示，近幾年媒介技術的迅速發展，給年輕人帶來了許多機遇和挑戰，所以他們接觸過的電影作品呈現了多元化的氣質，「技術層面上來看，大家的能力都很高，鮮少看到明顯的技術bug。」但隨之而來的一些問題則讓兩人「憂心忡忡」，「技術很容易掌握，但對於這些導演來說，講故事的能力仍需提高」。施南生更是直言，悉心傾聽他人講話是門藝術。

面對一些新人導演表現出的急功近利，兩位前輩給出自己的忠告。施南生說：「一旦走入導演這一行，你一定要清楚一點，溝通很重要，有時候悉心傾聽他人的講話也是一門藝術，而非盲目堅持，堅定自己要走的路一定是對的。」寧浩則表示好多年輕人想要一步到位，拍一部轟動市場、得到大眾認可的電影，但其實放眼影壇，很多導演在拍第一部作品之前，都是花費很長的時間去沉澱和準備，「比如李安，沉寂六年，為他的第一部電影做了充足的準備。所以年輕導演要慢慢積

累，花時間磨練，才能拍出一部像樣的作品。」

蘇有朋建議新人多向前輩取經

除了施南生和寧浩，青年電影導演井裕也、趙德胤、蘇有朋、大鵬，以及電影行業幕後「推手」陳翠梅、陳慶奕、王易冰、吳妍妍等也現身交流活動現場，與在場的媒體與電影從業者們進行意見交流和經驗分享。各位嘉賓以「亞洲新人獎主席對談」、「青年電影創作經驗分享」以及「電影新人如何走向市場」三個話題為主，暢所欲言，共同探索了亞洲電影新人的成長之路。

蘇有朋建議新人應該多向前輩取經，「前輩的提攜和扶持，對我幫助很大，我也從李安的那本《十年一覺電影夢》獲得很多的啟發，這些前輩們的真情實感給我莫大的養分，得到很多共鳴。」他認為，在拍攝第一部電影長片之前，最好多拍一些短片，「對自己做一個客觀的評價和梳理。」

施南生稱成為導演後溝通很重要。



亞洲電影沙龍在滬舉行。



《頭頂太陽永不落》上電節梅開二度

香港文匯報訊(記者夏微上海報道)上電節「一帶一路」電影之夜前晚在上海迪士尼舉行，來自「一帶一路」沿線國家的各大電影節主席、藝術總監、展映片代表以及知名電影人共聚一堂，共同見證本屆上海國際電影節「一帶一路」電影周的榮耀時刻。8部入圍影片中，俄羅斯影片《頭頂太陽永不落》梅開二度，獲「一帶一路」電影周媒體關注影片及最受觀眾喜愛影片榮譽表彰。

作為上海國際電影節「一帶一路」電影周的重要活動，此次電影之夜吸引了眾多國內外知名人士的參與，盛典紅毯星光熠熠，盛典現場巨星雲集，來自伊朗的知名作曲家、鋼琴家佩曼·亞丹尼安，曾提名歐洲三大電影節「最佳女主角」的中國女演員黃璐，金像獎影后曾美慧孜，柏林電影節最佳女主角獲得者詠梅，青年演員鄭禮，第72屆康城電影節「最佳女演員」艾米麗·比查姆等紛紛亮相。

最終，來自匈牙利的阿爾帕德·博格丹(《創世紀》)和來自中國的王麗娜(《第一次的離別》)獲選「一帶一路」電影周媒體關注電影人；俄羅斯影片《頭頂太陽永不落》和白俄羅斯影片《水晶天鵝》獲選「一帶一路」電影周媒體關注影片，俄羅斯影片《頭頂太陽永不落》獲得「一帶一路」電影周最受觀眾喜愛影片榮譽表彰。



俄片《頭頂太陽永不落》再於上電節獲獎。



林志玲

幸福滿載

香港文匯報訊 林志玲婚後首度現身在倫敦舉辦的皇家賽馬活動。一襲黑白禮服，搭配黑白大圓帽，優雅瑰麗的同時，也讓一眾賓客感受她幸福滿載。

《PET PET 當家2》發放笑彈



阿麥從農莊狗老大雄雞身上學懂放手。

自從主人莫莉為牠穿上超級英雄裝束後，就自以為是個超級英雄……直到新朋友西施狗阿花請牠深入險地進行絕密救援——毛毛這次必須鼓起勇氣，才能真正正成為超級英雄！這是一部大人小朋友都喜歡看的動畫片。

送《PET PET 當家2》電影精美禮物

由 Universal Pictures (Hong Kong) Limited 送出《PET PET 當家2》電影精美禮物20份予香港《文匯報》讀者，有興趣的讀者們請剪下印花，連同6x9寸公文袋回郵信封及貼上\$4郵票兼註明索取「《PET PET 當家2》電影精美禮物」，寄往香港仔田灣海旁道7號興偉中心3樓娛樂版，便有機會得到電影精美禮物一份。先到先得，送完即止。



《PET PET 當家2》電影精美禮物